

### 3. PRIPOMIENKOVÉ KONANIE

#### VYHODNOTENIE

#### pripomienok FO a PO k zverejnenému návrhu materiálu MsZ

##### Návrh

##### Všeobecne záväzné nariadenie mesta Skalica č./2022 o miestnych daniach

Vznesené pripomienky k návrhu:

#### Pripomienka č. 1

Predložil: Radoslav Zorálek

Dátum predloženia: 27.11. 2022

Spôsob predloženia pripomienky: e-mailom

Text pripomienky:

Dobrý deň, mohla by byť aj nejaká zľava pre rodiny s deťmi (do 3r.), keďže pracuje jeden rodič. Treba aj nato brať ohľad. Ďakujem.

Vyhodnotenie pripomienky:

**Pripomienke sa nevyhovelo, nie je v súlade s platnou legislatívou. Správca dane môže znížiť sadzbu dane len zákonom vymedzeným osobám. Rodiny s deťmi (do 3.rokov), ako sa uvádza v pripomienke č. 1, v zákonom stanovenom rozsahu osôb nie sú vymedzené.**

#### Pripomienka č. 2

Predložil: Milan Komorný

Dátum predloženia: 29.11. 2022

Spôsob predloženia pripomienky: e-mailom

Text pripomienky:

V termíne zasielam pripomienku k uvedenému návrhu, týkajúcu sa zväženia ročnej sadzby 2,50% z hodnoty 4,64 pri pozemkoch zastavaná plocha a nádvorie, nakoľko vypustením zníženia dane v § 11 pri týchto pozemkoch u rodinných domov a chatách a stavbách na individuálnu rekreáciu budú fyzické osoby zdanené za dvor, chodníky, vyššou sadbou ako záhrady, čo je príliš tvrdé.

Zastavaná plocha  $4,64 \times 2,50\% = 0,116$  Eur/m<sup>2</sup>

Záhrady  $4,64 \times 0,70\% = 0,032$  Eur/m<sup>2</sup>

Vyhodnotenie pripomienky:

**Pripomienke sa nevyhovelo, nie je v súlade s platnou legislatívou. Zákon neumožňuje pri určení zníženia dane vymedziť zníženie len fyzický osobám.**

#### Pripomienka č. 3

Predložil: Peter Hertl

Dátum predloženia: 02.12.2022

Spôsob predloženia pripomienky: osobne do podateľne MsÚ

Text pripomienky:

Dolu podpísaní chatári rekreačnej oblasti Zlatnícka dolina a podnikatelia podnikajúci v lokalite Zlatnícka dolina predkladáme pripomienku k návrhu VZN o miestnych daniach, kde navrhujeme v § 11 zníženie dane pridať zníženie dane v lokalite Zlatnícka dolina pre daň za chaty a daň za ostatné podnikateľské stavby v Zlatníckej doline o 50%. Odôvodnenie je súčasťou prílohy.

Odôvodnenie:

1. Neprimerané zaťaženie v rámci dane pre podnikateľské subjekty o 142.4% k časovo sezónnemu režimu týchto prevádzok
2. V prípade razantného zvýšenia dane pre podnikateľské subjekty hrozí zastavenie rozvoja služieb v rámci podnikateľského sektora v RO Zlatnícka dolina
3. V súbehu s energetickou krízou hrozí ukončenie podnikateľských aktivít a služieb pre návštevníkov RO Zlatnícka dolina
4. V prípade obmedzenia služieb alebo ich ukončenia hrozí zníženie atraktivity RO Zlatnícka dolina v rámci rozvoja turistického ruchu mesta Skalica
5. Zvýšenie dane za chyty o 203,0% mesto odôvodňuje tým, že 10 rokov sa dane v tejto lokalite nezvyšovali ale ani zo strany mesta za 10 rokov neprebehli v tejto oblasti skoro žiadne podstatné investície v rámci rozvoja, infraštruktúry a skvalitnenia služieb zo strany mesta Skalica pre majiteľov chat v RO.
6. Mesto Skalica by malo dať na zreteľ v prípade dorovnania dane na, ktorú sa odvoláva aká je v rámci mesta Skalica, že chaty v RO slúžia hlavne na rekreáciu a do tejto lokality sa v rámci infraštruktúry a služieb neinvestuje ako v meste Skalica. Preto by bolo opodstatnené zníženie dane pre túto lokalitu.

Vyhodnotenie pripomienky:

**Pripomienke sa sa nevyhovelo, v súčasnosti nie je možné uvedenej pripomienke vyhovieť z dôvodu, že mesto Skalica nemá vo VZN vymedzenú oblasť Zlatnícka dolina. Pripomienka bude vyriešená iným spôsobom, a to poslancekým návrhom.**

#### **Pripomienka č. 4**

Predložil: Lenka Nogová

Dátum predloženia: 05.12.2022

Spôsob predloženia pripomienky: e-mailom

Text pripomienky:

Dobrý deň,

Dovoľujem si poslať pripomienku k Návrhu VZN č. .../2022 o miestnych daniach.

Pripomienka:

1. V paragrafe 11 Zníženie dane v odseku d) a v odseku e) žiadam:

upraviť navrhované zníženie sadzby z 50% na pôvodnú výšku (podľa aktuálne platného VZN) : 75% .

Odôvodnenie pripomienky:

Dané zníženie sadzby je v aktuálne platnom VZN 4/2012 určené vo výške 75%.

Ide o fyzické osoby v hmotnej núdzi, ktoré sú často krát na hranici životného minima, sú poberateľmi rôznych núdznych dávok, aby dokázali ako tak dôstojne žiť. Taktiež ide o fyzické osoby, ktoré sú zdravotne ťažko postihnuté, o držiteľov preukazu ZŤP, bezvládne osoby, teda prevažne sú to osoby s obmedzenými možnosťami na zamestnanie, prevažne závislé na rôznych podporných dávkach pre podporu dôstojného života.

Navrhovaným znížením sadzby na 50% sa týmto ľuďom navýšia náklady na daň nielen o sadzbu na FO (za stavby na bývanie, byty či garáže), ale aj zmenu percenta zníženia dane.

V súčasnosti je na občana kladené veľké zaťaženie zo zdražovania energií ako aj nákladov na potraviny, pohonné hmoty a iné, idú sa zvyšovať všetky poplatky a dane v meste.

Návrat k pôvodnému zníženiu sadzby na 75% (tak, ako je aj v aktuálne platnom VZN) nebude mať zásadný vplyv na náklady týchto vybraných skupín fyzických osôb a takisto mesto Skalica bude adresne naplňať svoj sociálny program v prijatom Komunitnom pláne. Keďže sa navyšuje sadzba za daň za stavby na bývanie, byty aj garáže, títo ľudia takisto prispievajú poplatkom do mestského rozpočtu v rozumnej výške pre nich aj pre mesto.

Vyhodnotenie pripomienky:

**Pripomienke sa nevyhovelo. V zmysle zákona č. 582/2004 Z.z. si správca dane môže všeobecne záväzným nariadením podľa miestnych podmienok v obci stanoviť zníženie dane. Mesto Skalica ako správca dane určilo zníženie dane pre ZŤP vo výške 50% podľa obvyklých poskytovaných zliav pre danú skupinu obyvateľov.**

Vyhodnotenie pripomienok vykonala zriadená Komisia na vyhodnotenie pripomienok za prítomnosti navrhovateľa návrhu všeobecne záväzného nariadenia Mgr. Olgy Luptákovéj, primátorky mesta Skalica a členov príslušnej komisie v zložení :

1. Ing. Anton Bobřík - prednosta MsÚ v Skalici
2. Mgr. Andrea Kucharičová - právnik MsÚ v Skalici
3. Ing. Milan Roman, MBA - predseda komisie pre ekonomiku, správu majetku a pôdohospodárstvo pri MsZ Skalica
4. Ing. Tatiana Šteflíková - zamestnanec MsÚ v Skalici
5. Jana Lorencova - zamestnanec MsÚ Skalica

V Skalici, dňa 06. 12. 2022

Vyhotovil:

Ing. Tatiana Šteflíková

referent pre rozpočtovníctvo škôl